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第16周第1课时上课时间12月11日（星期一）累计教案65个
课题：1.1锐角三角函数（1）

教学目标： 

1.探索直角三角形中锐角三角函数值与三边之间的关系。
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2.掌握三角函数定义式：sinA=
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， cosA=
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重点和难点
重点：三角函数定义的理解。

[image: image200.png]


难点：直角三角形中锐角三角函数值与三边之间的关系及求三角函数值。

【教学过程】

一、情境导入

如图是两个自动扶梯，甲、乙两人分别从1、2号自动扶梯上楼，谁先到达楼顶?如果AB和A′B′相等而∠α和∠β大小不同，那么它们的高度AC 和A′C′相等吗？AB、AC、BC与∠α，A′B′、A′C′、B′C′与∠β之间有什么关系呢？  ------导出新课

二、新课教学

1、合作探究

（1）作
2、三角函数的定义
在Rt△ABC中，如果锐角A确定，那么∠A的对边与斜边的比、邻边与斜边的比也随之确定.

[image: image201.png]


∠A的对边与邻边的比叫做∠A的正弦(sine)，记作sinA，即sinA＝
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[image: image202]∠A的邻边与斜边的比叫做∠A的余弦(cosine)，记作cosA，即cosA=
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∠A的对边与∠A的邻边的比叫做∠A的正切(tangent)，记作tanA，即

锐角A的正弦、余弦和正切统称∠A的三角函数. 

注意：sinA，cosA，tanA都是一个完整的符号，单独的 “sin”没有意义，其中A前面的“∠”一般省略不写。

师：根据上面的三角函数定义，你知道正弦与余弦三角函数值的取值范围吗？

[image: image203]师：（点拨）直角三角形中，斜边大于直角边．

生：独立思考，尝试回答，交流结果．

明确：0＜sina＜1，0＜cosa＜1.

巩固练习：课本第6页课内练习T1、作业题T1、2

3、例题教学：课本第5页中例1.

如图,在Rt△ABC中,∠C=90°，AB=5,BC=3, 求∠A, ∠B的正弦,余弦和正切. 

分析：由勾股定理求出AC的长度，再根据直角三角形中锐角三角函数值与三边之间的关系求出各函数值。
师：观察以上计算结果,你发现了什么?
明确：sinA=cosB，cosA=sinB，tanA·tanB=1

4、课堂练习：课本第6页课内练习T2、3，作业题T3、4、5、6

三、课堂小结：谈谈今天的收获
1、内容总结

（1）在RtΔABC中,设∠C=900，∠α为RtΔABC的一个锐角，则

∠α的正弦
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 ， ∠α的余弦 
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∠α的正切
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（2）一般地，在Rt△ABC中, 当∠C=90°时，sinA=cosB，cosA=sinB，tanA·tanB=1 

2、方法归纳

  在涉及直角三角形边角关系时，常借助三角函数定义来解

四、布置作业：见“课课通” 

说明：由于作业本还没来所以学生课外作业选用“课课通”

第16周2课时上课时间12月12日（星期二）累计教案 66个
课题：1.1锐角三角函数（2）

教学目标    

    (一)教学知识点

    1.经历探索30°、45°、60°角的三角函数值的过程，能够进行有关的推理.进一步体会三角函数的意义.

    2.能够进行30°、45°、60°角的三角函数值的计算.

    3.能够根据30°、45°、60°的三角函数值说明相应的锐角的大小.

    (二)思维训练要求

    1.经历探索30°、45°、60°角的三角函数值的过程，发展学生观察、分析、发现的能力.

    2.培养学生把实际问题转化为数学问题的能力.

    (三)情感与价值观要求

    1.积极参与数学活动，对数学产生好奇心.培养学生独立思考问题的习惯.

    2.在数学活动中获得成功的体验，锻炼克服困难的意志，建立自信心.

教学重点

    1.探索30°、45°、60°角的三角函数值.

    2.能够进行含30°、45°、60°角的三角函数值的计算.

    3.比较锐角三角函数值的大小.

教学难点

    进一步体会三角函数的意义.

教学过程

    Ⅰ.创设问题情境，引入新课

    [问题]为了测量一棵大树的高度，准备了如下测量工具：①含30°和60°两个锐角的三角尺；②皮尺.请你设计一个测量方案，能测出一棵大树的高度.

    (用多媒体演示上面的问题，并让学生交流各自的想法)

[生]我们组设计的方案如下：

[image: image8.png]



    让一位同学拿着三角尺站在一个适当的位置B处，使这位同学拿起三角尺，她的视线恰好和斜边重合且过树梢C点，30°的邻边和水平方向平行，用卷尺测出AB的长度，BE的长度，因为DE=AB，所以只需在Rt△CDA中求出CD的长度即可.

    [生]在Rt△ACD中，∠CAD＝30°，AD＝BE，BE是已知的，设BE=a米，则AD＝a米，如何求CD呢?

    [生]含30°角的直角三角形有一个非常重要的性质：30°的角所对的边等于斜边的一

半，即AC＝2CD，根据勾股定理，(2CD)2＝CD2+a2.

    CD＝
[image: image9.wmf]3
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    则树的高度即可求出.

    [师]我们前面学习了三角函数的定义，如果一个角的大小确定，那么它的正切、正弦、余弦值也随之确定，如果能求出30°的正切值，在上图中，tan30°=
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atan30°，岂不简单.

    你能求出30°角的三个三角函数值吗?

    Ⅱ.讲授新课

    1.探索30°、45°、60°角的三角函数值.

    [师]观察一副三角尺，其中有几个锐角?它们分别等于多少度?

    [生]一副三角尺中有四个锐角，它们分别是30°、60°、45°、45°.

    [师]sin30°等于多少呢?你是怎样得到的?与同伴交流.

[image: image204]    [生]sin30°＝
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sin30°表示在直角三角

形中，30°角的对边与

斜边的比值，与直角三角形的大小无关.我们不妨设30°角所对的边为a(如图所示)，根据“直角三角形中30°角所对的边等于斜边的一半”的性质，则斜边等于2a.根据勾股定理，可知30°角的邻边为a，所以sin30°＝
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    [师]cos30°等于多少?tan30°呢?

    [生]cos30°＝
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    tan30°=
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    [师]我们求出了30°角的三个三角函数值，还有两个特殊角——45°、60°，它们的三角函数值分别是多少?你是如何得到的?

    [生]求60°的三角函数值可以利用求30°角三角函数值的三角形.因为30°角的对边和邻边分别是60°角的邻边和对边.利用上图，很容易求得sin60°=
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    cos60°=
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    [生]也可以利用上节课我们得出的结论：一锐角的正弦等于它余角的余弦，一锐角的余弦等于它余角的正弦.可知sin60°＝cos(90°-60°)＝cos30°=
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cos60°=sin(90°-

60°)=sin30°=
[image: image19.wmf]2
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    [师生共析]我们一同来

[image: image205]求45°角的三角函数值.含

45°角的直角三角形是等腰

直角三角形.(如图)设其中一

条直角边为a，则另一条直角

边也为a，斜边
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    sin45°=
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    cos45°＝
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    tan45°=
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[师]下面请同学们完成下表(用多媒体演示)

30°、45°、60°角的三角函数值

	[image: image206]三角函数角

	sinα
	coα
	tanα

	30°
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[image: image25.wmf]2

3


	
[image: image26.wmf]3

3



	45°
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	1

	60°
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这个表格中的30°、45°、60°角的三角函数值需熟记，另一方面，要能够根据30°、45°、60°角的三角函数值，说出相应的锐角的大小.

    为了帮助大家记忆，我们观察表格中函数值的特点.先看第一列30°、45°、60°角的正弦值，你能发现什么规律呢?

    [生]30°、45°、60°角的正弦值分母都为2，分子从小到大分别为
[image: image32.wmf]1

，
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，
[image: image34.wmf]3

，随着角度的增大，正弦值在逐渐增大.

    [师]再来看第二列函数值，有何特点呢?

    [生]第二列是30°，45°、60°角的余弦值，它们的分母也都是2，而分子从大到小分别为
[image: image35.wmf]3

，
[image: image36.wmf]2

，
[image: image37.wmf]1

，余弦值随角度的增大而减小.

    [师]第三列呢?

    [生]第三列是30°、45°、60°角的正切值，首先45°角是等腰直角三角形中的一个锐角，所以tan45°=1比较特殊.

    [师]很好，掌握了上述规律，记忆就方便多了.下面同桌之间可互相检查一下对30°、

45°、60°角的三角函数值的记忆情况.相信同学们一定做得很棒.

    2.例题讲解(多媒体演示)

    [例1]计算：

    (1)sin30°+cos45°；

    (2)sin260°+cos260°-tan45°.

分析：本题旨在帮助学生巩固特殊角的三角函数值，今后若无特别说明，用特殊角三角函数值进行计算时，一般不取近似值，另外sin260°表示(sin60°)2，cos260°表示

(cos60°)2.

    解：(1)sin30°+cos45°=
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    (2)sin260°+cos260°-tan45°

    =(
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    [例2]一个小孩荡秋千，秋千链子的长度为2.5 m，当秋千向两边摆动时，摆角恰好为60°，且两边的摆动角度相同，求它摆至最高位置时与其摆至最低位置时的高度之差.(结果精确到0.01 m)

    分析：引导学生自己根据题意画出示意图，培养学生把实际问题转化为数学问题的能力.

    解：根据题意(如图)

[image: image207]可知，∠BOD=60°，

OB=OA＝OD=2.5 m，

∠AOD＝
[image: image43.wmf]2

1

×60°＝30°，

    ∴OC=OD·cos30°

=2.5×
[image: image44.wmf]2

3

≈2.165(m).

    ∴AC＝2.5-2.165≈0.34(m).

    所以，最高位置与最低位置的高度约为

0.34 m.

    Ⅲ.随堂练习

    多媒体演示

    1.计算：

    (1)sin60°-tan45°；

    (2)cos60°+tan60°；

    (3) 
[image: image45.wmf]2
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sin45°+sin60°-2cos45°.

    解：(1)原式＝
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    (2)原式=
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(3)原式=
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    2.某商场有一自动扶梯，其倾斜角为30°.高为7 m，扶梯的长度是多少?

    解：扶梯的长度为
[image: image55.wmf]2
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    所以扶梯的长度为14 m.

    Ⅳ.课时小结

    本节课总结如下：

    (1)探索30°、45°、60°角的三角函数值.

    sin30°＝
[image: image56.wmf]2
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，sin45°＝
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，sin60°＝
[image: image58.wmf]2
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    cos30°＝
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，cos45°＝ 
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tan30°= 
[image: image62.wmf]3
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，tan45°＝1，tan60°=
[image: image63.wmf]3

.

    (2)能进行含30°、45°、60°角的三角函数值的计算.

    (3)能根据30°、45°、60°角的三角函数值，说出相应锐角的大小.

    Ⅴ.课后作业

    见课课通

    Ⅵ.活动与探究

(2003年甘肃)如图为住宅区内的两幢楼，它们的高AB＝CD=30 m，两楼问的距离AC=24 m，现需了解甲楼对乙楼的采光影响情况.当太阳光与水平线的夹角为30°时，求甲楼的影子在乙楼上有多高?

(精确到0.1 m，
[image: image64.wmf]2

≈1.41，
[image: image65.wmf]3

≈1.73)

[image: image66.png]



    [过程]根据题意，将实际问题转化为数学问题，当光线从楼顶E，直射到乙楼D点，D点向下便接受不到光线，过D作DB⊥AE(甲楼).在Rt△BDE中.BD=AC＝24 m，∠EDB＝30°.可求出BE，由于甲、乙楼一样高，所以DF=BE.

    [结果]在Kt△BDE中，BE=DB·tan30°＝24×
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m.

    ∵DF＝BE，

    ∴DF=8
[image: image69.wmf]3

≈8×1.73＝13.84(m).

    甲楼的影子在乙楼上的高CD=30-13.84≈16.2(m).

备课参考资料

    参考练习

    1.计算：
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    2.计算：(
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    3.计算：(1+
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    4.计算：sin60°+
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5.计算；2-3-(
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第16周3课时上课时间12月13日（星期三）累计教案 67个
课题：1.2有关三角函数的计算（1）

教学目标： 

使学生能用计算器求锐角三角函数值，并能初步运用锐角三角函数解决一些简单解直角三角形的问题。

教学重点：

教学难点：

教学过程

[image: image208]一、由问题引入新课

    问题：小明放一个线长为125米的风筝，他的风筝线与水平地面构成60°的角，他的风筝有多高?(精确到1米) 
    根据题意画出示意图，如右图所示，在Rt△ABC中，AB＝125米，∠B＝60°，求AC的长。(待同学回答后老师再给予解答)

在上节课，我们学习了30°、45°、60°的三角函数值，假如把上题的 ∠B＝60°改为∠B＝63°，这个问题是否也能得到解决呢?揭示课题 ：已知锐角求三角函数值

二、用计算器求任意锐角的三角函数值

1、同种计算器的学生组成一个学习小组，共同探讨计算器的按键方法。教师巡视指导。

2、练一练：

（1）求下列三角函数值：sin60°，cos70°，tan45°，sin29.12°，cos37°42′6″，

Tan18°31′

[image: image209]（2）计算下列各式：

Sin25°+cos65°;   sin36°·cos72°; tan56°·tan34°

3、例1  如图,在Rt△ＡＢＣ中，∠Ｃ＝９００，
        已知ＡＢ＝１２cm，∠Ａ＝３５０，

        求△ＡＢＣ的周长和面积.

（周长精确到０.１cm，面积保留３个有效数字）

4、做一做：

求下列各函数值,并把它们按从小到大的顺序用“<”连接：

[image: image210]
（2）cos27°12′，cos85°，cos63°36′15″，cos54°23′，cos38°39′52″

[image: image211]
问：当α为锐角时，各类三角函数值随着角度的
增大而做怎样的变化?
小结：Sinα，tanα随着锐角α的增大而增大；
Cosα随着锐角α的增大而减小．

三、课堂练习

课本第12页作业题第5、6题．

这两题实际上已经牵涉到解直角三角形的有关知识，为此在引导学生寻找解决方法时着重时根据已知条件适当选用函数关系式。

四、小结

1．我们可以利用计算器求出任意锐角的三角函数值

2．我们可以利用直角三角形的边角关系解决一些实际的问题．

五、作业：见课课通

第16周4课时上课时间12月14日（星期四）累计教案 68个
课题：1.2有关三角函数的计算（2）

教学目标：

1、会用计算器求由锐角三角函数值求锐角。

2、会把实际问题转化为解直角三角形问题，从而会把实际问题转化为数学问题来解决．

教学重点： 会用计算器求由锐角三角函数值求锐角
教学难点：要求学生善于将某些实际问题中的数量关系，归结为直角三角形中元素之间的关系，从而利用所学知识把实际问题解决．
教学过程：
创设情景，引入新课

如图,为了方便行人，市政府在10m高的天桥.两端修建了40m长的斜道.这条斜道的倾斜角是多少?
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[image: image212]
如图,在Rt△ABC中,                     那么∠A是多少度呢? 

要解决这问题,我们可以借助科学计算器.怎样使用计算器由锐角三角函数值求锐角？这就是我们这节课要解决的问题。（板书课题）
进行新课，探究新知

1、已知三角函数值求角度,要用到  SHAPE \* MERGEFORMAT 


键的第二功能  SHAPE \* MERGEFORMAT 


 和      键 .                        
	 例如
	按键的顺序1
	按键的顺序2
	显示结果
	∠A的值

	SinA=0.9816
	Shift Sin 0 . 9 8 1 6 =


	2ndf Sin 0 . 9 8 1 6 =
	Sin-1=0.9816
=78.991 840 39
	∠A≈78.991 840 39°

	CosA=0.8607
	Shift Cos 0 . 8 6 0 7 =


	2ndf  Cos 0 . 8 6 0 7 =
	 coS-1=0.8607
=30.604 730 07
	∠A≈30.604 730 07°

	tanA=0.1890
	Shift tan 0 . 1 8 9 0 =
	2ndf tan 0 . 1 8 9 0 =
	 tan-1=0.189 0
=10.702 657 49
	∠A≈10.702 657 49°

	tanA=56.78
	Shift tan 5 6 . 7 8 =
	2ndf tan 5 6 . 7 8 =
	 tan-1=56.78
=88.991 020 49
	∠A≈88.991 020 49°


由于计算器的型号与功能的不同,按相应的说明书使用.
2、如果再按“度分秒键”，就换成度分秒

	 例如
	按键的顺序1
	按键的顺序2
	显示结果
	∠B的值

	SinB=0.4511
	Shift Sin 0 . 4511 =

°/ / /
	2ndf Sin 0 . 4511 =

2ndf  D°M′S′
	Sin-1=0. 4511
=26°48′51.41″
	∠B≈26°48′51″

	CosB=0.7857
	Shift Cos 0 . 7857 =

°/ / /
	2ndf Cos 0. 7857=

2ndf  D°M′S′
	 coS-1=0. 7857
=38°12′52.32″
	∠B≈38°12′52″

	tanB=1.4036
	Shift tan 1.4036=°/ / /
	2ndf tan 1.4036 =

2ndf  D°M′S′
	 tan-1=1.4036
=54°31′54.8″
	∠B≈54°31′55″


3、练一练：课本第 14页 第1、2题 

4、讲解例题

[image: image213]例1 如图,工件上有一V型槽,测得它的上口宽20mm,深19.2mm.求V型角(∠ACB)的大小(结果精确到10 ).             

[image: image214]
[image: image215]
∴∠ACB=2∠ACD≈2×27.50 =550.
∴V型角的大小约550.
[image: image216]例2、一段公路弯道呈圆忽形,测得弯道AB两端的距离为200m,AB的半径为1000m,求弯道的长(精确到0.1m)
分析：因为弧AB的半径已知，根据弧长计算公式，要求弯道

弧AB的长，只要求出弧AB所对的圆心角∠AOB的度数。作

OC⊥AB，垂足为C，则OC平分∠AOB，在Rt△OCB中，

BC=1/2AB=100m，OB=1000m，于是有Sin∠BOC=1/10。利用计算器求出

∠BOC的度数，就能求出∠AOB的度数。

 请同学们自己完成本例的求解过程。

5、练习：

（1）解决引例

（2）一梯子斜靠在一面墙上,已知梯子长4m,梯子位于地面上的一端离墙壁2.5m,求梯子与地面所成的锐角.
（3）第14页 课内练习第3题

三、课堂小结：

1、由锐角的三角函数值反求锐角，该注意什么？
2、填表:已知一个角的三角函数值,求这个角的度数(逆向思维)
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布置作业：见课课通

第16周5、6课时上课时间12月15日（星期五）累计教案69、70个
课题：三角函数1、1-1、2测试卷

班级             学号     姓名       得分     

1、用三角函数的定义求出∠A的正弦，余弦，正切。（8分）
[image: image86.emf]A




A


2、在Rt△ABC中，∠C＝900，AC＝12，BC＝15。（8分）

（1）求AB的长；

（2）求sinA、cosA的值；

（3）求
[image: image87.wmf]A

A

2

2

cos

sin

+

的值；

（4）比较sinA、cosB的大小。

3、填空：（6分）（1）在Rt△ABC中，∠C＝900，
[image: image88.wmf]5

=

a

，
[image: image89.wmf]2

=

b

，则sinA＝          。

（2）在Rt△ABC中，∠A＝900，如果BC＝10，sinB＝0.6，那么AC＝      。

（3）在
[image: image90.wmf]ABC

Rt

D

中，
[image: image91.wmf]C

Ð

＝90
[image: image92.wmf]°

，c = 8 , sinA = 
[image: image93.wmf]4

1

，则
[image: image94.wmf]b

=        .
4、选择：（9分）（1）在Rt△ABC中，∠C＝900，
[image: image95.wmf]3

1

tan

=

A

，AC＝6，则BC的长为（    ）

    A、6                B、5                  C、4              D、2

（2）
[image: image96.wmf]RtABC

D

中，
[image: image97.wmf]C
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[image: image98.wmf]°

，
[image: image99.wmf]43

ACBC

==

，

,
[image: image100.wmf]cos

B

的值为 （      ）
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[image: image104.wmf]3

4

D、�


（3）
[image: image105.wmf]ABC

D

中，
[image: image106.wmf]C

Ð

＝90
[image: image107.wmf]°

，
[image: image108.wmf]tan1

A

=

，则
[image: image109.wmf]sin

B

的值是       （      ）

   
[image: image110.wmf]3
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[image: image111.wmf]2
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[image: image112.wmf]1
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[image: image113.wmf]2
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5、填下表：(9分)

	三角函数
	30º
	45º
	60º

	sin
	
	
	

	cos
	
	
	

	tan
	
	
	


6、计算：（4×4=16分）

（1)sin30º+cos45º;                         (2) sin²60º+cos²60º-tan45º.
（3）
[image: image114.wmf]°

·

°

-

°

·

+

°

60

tan

60

sin

45

cos

2

30

sin


[image: image226.emf]�C
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7、（6分）如图,身高1.5m的小丽用一个两锐角分别是30º和60º 的三角尺测量一棵树的高度.已知她与树之间的距离为5m,那么这棵树大约有多高?
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8、在
[image: image115.wmf]RtABC

D

中， 
[image: image116.wmf]C

Ð

＝90
[image: image117.wmf]°

，
[image: image118.wmf]A

Ð

=30°，AB=4。求BC，AC的长。（6分） 

9、用计算器求下列余弦值，并用“<”连接：（6分）
cos27.5°, cos85°, cos63°36’15”,  cos54°23’, cos38°39’52”
你从这些能找到什么规律。

10、计算
[image: image119.wmf]200020

sin27tan42tan48sin63

+×+

＝        。（3分）

11、计算：
[image: image120.wmf]sin50

cos50

°

=

°

      。（保留4个有效数字）（3分）
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12、如图,根据图中已知数据, 用计算器求△ABC其余各边的长, ∠A的度数和△ABC的面积.（保留3个有效数字）（8分）
13、已知下列三角函数值，求锐角的大小（精确到1’）(6分)


[image: image121.wmf]sin0.7083,sin0.2460;

cos0.8290,cos0.7611;

tan0.3314,tan1200.
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14、在
[image: image122.wmf]RtABC

D

中， 
[image: image123.wmf]C

Ð

＝90
[image: image124.wmf]°

，AB=5，BC=4，求出AC的长和∠A，∠B的度数。（精确到1°）（6分）

附加题：（20分）

1、（3分）
[image: image125.wmf]RtABC

D

中，若
[image: image126.wmf]C

Ð

＝90
[image: image127.wmf]°

，a = 15,b = 8，则 
[image: image128.wmf]sinsin______
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.

2、（3分）已知，在△ABC中，∠A＝600，∠B＝450，AC＝2，则AB的长为          。

3、（6分）△ABC中，∠A、∠B均为锐角，且
[image: image129.wmf]0
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，试确定△ABC的形状。
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4、（3分）如图，两条宽度都是1的纸条交叉叠在一起，且它们的夹角为
[image: image130.wmf]a

，则它们重叠部分（图中阴影部分）的面积是（    ）

    A、
[image: image131.wmf]a

sin

1

              B、
[image: image132.wmf]a

cos

1


C、
[image: image133.wmf]a

sin

              D、1

[image: image230.wmf].
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5、（5分）如图，某风景区的湖心岛有一凉亭A，其正东方向有一棵大树B，小明想测量A、B之间的距离，他从湖边的C处测得A在北偏西45°方向上，测得B在北偏东32°方向上，且量得B、C之间的距离为100米，根据上述测量结果，请你帮小明计算A、B之间的距离是多少？（结果精确到1米.参考数据：sin32°＝0.5299，cos32°＝0.8480）
第17周1课时上课时间12月18日（星期一）累计教案71个
课题：1.3解直角三角形(1)

教学目标：

1、使学生理解直角三角形中五个元素的关系，会运用勾股定理，直角三角形的两个锐角互余及锐角三角函数解直角三角形．

2、通过综合运用勾股定理，直角三角形的两个锐角互余及锐角三角函数解直角三角形，逐步培养学生分析问题、解决问题的能力．
3、渗透数形结合的数学思想，培养学生良好的学习习惯．
教学重点和难点：

重点：直角三角形的解法．
难点：三角函数在解直角三角形中的灵活运用．
教学过程：

一、引入

[image: image231.wmf],
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1、已知平顶屋面的宽度L和坡顶的设计高度h（如图）。你能求出斜面钢条的长度和倾角a 吗？
变：已知平顶屋面的宽度L和坡顶的设计倾角α（如图）。

你能求出斜面钢条的长度和设计高度h吗？
2、如图所示，一棵大树在一次强烈的地震中于离地面10米处折断倒下，树顶落在离树根24米处.大树在折断之前高多少？
[image: image232.wmf]2
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A

[image: image233.wmf]2
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在例题中，我们还可以利用直角三角形的边角之间的关系求出另外两个锐角.
二、新课

1、像这样，在直角三角形中，由已知的一些边、角，求出另一些边、角的过程，叫做解直角三角形.
问：在三角形中共有几个元素？
[image: image234.wmf]2

2

sin
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问：直角三角形ABC中，∠C=90°，a、b、c、∠A、∠B这五个元素间有哪些等量关系呢？ (1)三边之间关系：a2  +b2  =c2 (勾股定理) 
[image: image235.wmf]2

1

cos

=

A

(2)锐角之间关系∠A+∠B=90°．

(3)边角之间关系
[image: image236.wmf]2

2

cos
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A

 
2、例1：如图1—16，在Rt△ABC中，∠C=90°， ∠A=50 °，AB=3。求∠B和a，b（边长保留2个有效数字）
3、练习1 :P16   1、2
4、例2：（引入题中）已知平顶屋面的宽度L为10m，坡顶的设计高度h为3.5m，（或设计倾角a ）（如图）。你能求出斜面钢条的长度和倾角a。(长度精确到0.1米,角度精确到1度)

[image: image237.wmf]2

3

cos
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5、练:　如图东西两炮台A、B相距2000米，同时发现入侵敌舰C，炮台A测得敌舰C在它的南偏东40゜的方向，炮台B测得敌舰C在它的正南方，试求敌舰与两炮台的距离.（精确到1米）
说明：本题是已知一边,一锐角.

6、温馨提示：

▲在解直角三角形的过程中，常会遇到近似计算，

本书除特别说明外，边长保留四个有效数字，角度精确到1′.

▲ 解直角三角形，只有下面两种情况：

  （1）已知两条边；（2）已知一条边和一个锐角

（两个已知元素中至少有一条边）
7、 你会求吗？

课本P17作业题
三、小结：

在直角三角形中，除直角外还有五个元素，知道两个元素(至少有一个是边)，就可以求出另三个元素．[image: image134.wmf]
四、布置作业：课课通
第17周2课时上课时间12月19日（星期二）累计教案72个
课题：1.3解直角三角形（2）

教学目标

1、了解测量中坡度、坡角的概念；

2、掌握坡度与坡角的关系，能利用解直角三角形的知识，解决与坡度有关的实际问题，3、进一步培养学生把实际问题转化为数学问题的能力。

教学重点：有关坡度的计算

教学难点：构造直角三角形的思路。

教学过程

[image: image238.wmf]3

3

tan

=

A

一、引入新课

[image: image239.wmf]3

tan

=

A

如右图所示，斜坡AB和斜坡A1B1哪一个倾斜程度比较大?显然，斜坡A1Bl的倾斜程度比较大，说明∠A1＞∠A。从图形可以看出，＞，即tanAl＞tanA。

在修路、挖河、开渠和筑坝时，设计图纸上都要注明斜坡的倾斜程度。

二、新课

1．坡度的概念，坡度与坡角的关系。

[image: image240.wmf]1

tan

=

A

如右图，这是一张水库拦水坝的横断面的设计图，坡面的铅垂高度与水平宽度的比叫做坡度(或坡比)，记作i，即i＝，坡度通常用l：m的形式，例如上图中的1：2的形式。坡面与水平面的夹角叫做坡角。从三角函数的概念可以知道，坡度与坡角的关系是i＝tanB，显然，坡度越大，坡角越大，坡面就越陡。

[image: image241.wmf](
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2．例题讲解。

例1．如图，一段路基的横断面是梯形，高为4.2米，上底的宽是12.51米，路基的坡面与地面的倾角分别是32°和28°，求路基下底的宽。(精确到 0.1米) 
分析：四边形ABCD是梯形，通常的辅助线是过上底的两个顶点引下底的垂线，这样，就把梯形分割成直角三角形和矩形，从题目来看，下底AB＝AE＋EF＋BF，EF＝CD＝12.51米．AE在直角三角形AED中求得，而BF可以在直角三角形BFC中求得，问题得到解决。

例2．如图，一段河坝的断面为梯形ABCD，试根据图中数据，求出坡角。和坝底宽[image: image242.png]0% AEETH
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AD。(i＝CE:ED，单位米，结果保留根号)    

三、练习

课本第19页课内练习。

四、小结

会知道坡度、坡角的概念能利用解直角三角形的知识，解决与坡度、坡角有关的实际问题，特别是与梯形有关的实际问题，懂得通过添加辅助线把梯形问题转化为直角三角形来解决。

五、作业：

第17周3课时上课时间12月20日（星期三）累计教案73个
课题：1.3解直角三角形（3）

教学目标：

1、进一步掌握解直角三角形的方法；

2、比较熟练的应用解直角三角形的知识解决与仰角、俯角有关的实际问题；

3、培养学生把实际问题转化为数学问题的能力。

教学重点：解直角三角形在测量方面的应用；

教学难点：选用恰当的直角三角形，解题思路分析。

教学过程

一、给出仰角、俯角的定义

[image: image243.wmf]a

在本章的开头，我们曾经用自制的测角仪测出视线(眼睛与旗杆顶端的连线)与水平线的夹角，那么把这个角称为什么角呢?

  如右图，从下往上看，视线与水平线的夹角叫仰角，从上往下看，视线与水平线的夹角叫做俯角。右图中的∠1就是仰角， ∠2就是俯角。

[image: image244.png]


二、例题讲解

  例1．如图，为了测量电线杆的高度AB，在离电线杆22.7米的C处，用1.20米的测角仪CD测得电线杆顶端B的仰角a＝22°，求电线杆AB的高度。

分析：因为AB＝AE＋BE，AE＝CD＝1.20米，所以只要求出BE的长度，问题就得到解决,在△BDE中,已知DE＝CA＝22.7米，∠BDE＝22°，那么用哪个三角函数可解决这个问题呢?显然正切或余切都能解决这个问题。

[image: image245.wmf] 

  例2．如图，A、B是两幢地平高度相等、隔岸相望的建筑物，B楼不能到达，由于建筑物密集，在A楼的周围没有开阔地带，为测量B楼的高度，只能充分利用A楼的空间，A楼的各层都可到达且能看见B楼，现仅有测量工具为皮尺和测角器(皮尺可用于测量长度，测角器可以测量仰角、俯角或两视线的夹角)。

(1)你设计一个测量B楼高度的方法，要求写出测量步骤和必需的测量数据 (用字母表示)，并画出测量图形。

(2)用你测量的数据(用字母表示)写出计算B楼高度的表达式。    
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分析：如右图，由于楼的各层都能到达，所以A楼的高度可以测量，我们不妨站在A楼的顶层测B楼的顶端的仰角，再测B楼的底端的俯角，这样在Rt△ABD中就可以求出BD的长度，因为AE＝BD，而后Rt△ACE中求得CE的长度，这样CD的长度就可以求出．

请同学们想一想，是否还能用其他的方法测量出B楼的高度。

三、练习

课本第22页练习的第l、2、3题。

四、小结

本节课我们学习了有关仰角、俯角的解直角三角形的应用题，对于这些问题，一方面要把它们转化为解直角三角形的数学问题，另一方面，针对转化而来的数学问题选用适当的数学知识加以解决。

五、作业：课课通

第17周4、5课时上课时间12月21、22日（星期四、五）累计教案74、75 个
课题：第一章解直角三角形复习（2课时）

教学目标：

1、复习巩固所学的锐角三角函数与直角三角形及其应用等有关知识、方法；

2、发展学生的数学应用意识，培养分析问题和解决问题的能力。

教学重点：锐角三角函数的概念、计算和解直角三角形。

教学难点：解直角三角形的实际应用

教学过程：

一、知识梳理

引导学生回忆本章所学知识，用图表的方式加以梳理概括。

着重说明以下几点：

1、本章的重点是锐角的三角函数的概念、计算以及解直角三角形的一般方法。

2、注意对锐角三角函数概念的理解，要准确记忆30°、45°、60°角的三角函数值，有关锥度、坡度、方向角、仰角、俯角等概念的理解与应用。

二、例题教学：

[image: image247.wmf] 

例1、如图，已知在Rt△ABC中，∠ACB=Rt∠，CD⊥AB，D为垂足，CD=
[image: image135.wmf]5

，BD=
[image: image136.wmf]2

，

求：(1) tanA; (2)cos∠ACD;(3)AC的长。

注意：角之间的转化，如∠ACD=∠B，∠A=∠BCD。

例2、在△ABC中，∠C=90°，AB= 
[image: image137.wmf],

3

D为AC上一点，且∠DBC=30°，COS∠ABC=
[image: image138.wmf]5

3

.

求BC和AD的长。

注意：求AD的长的关键在于求BC，因此解此类问题应从两Rt△的公共边入手。

例3 、已知：△ABC中，∠A=30°，∠C-∠B=60°，AC=
[image: image139.wmf]2

2

 ，求△ABC的面积。

注意：画CD⊥AB，将解一般三角形问题转化为解直角三角形问题；在本题中，求公共直边CD成为求解的关键。

例4．北部湾海面上，一艘解放军军舰正在基地A的正东方向且距离A地40海里的B处训练。突然接到基地命令，要该舰前往C岛，接送一名病危的渔民到基地医院救治。已知C岛在A的北偏东方向60°，且在B的北偏西45°方向，军舰从B处出发，平均每小时行驶20海里，需要多少时间才能把患病渔民送到基地医院?(精确到0.1小时) 
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例5．如图，城市规划期间，要拆除一电线杆AB，已知距电线杆水平距离14米的D处有一大坝，背水坡的坡度i＝2:1，坝高CF为2米，在坝顶C处测得杆顶A的仰角为30°，D、E之间是宽为2米的人行道．请问：在拆除电线杆AB时，为确保行人安全，是否需要将此人行道封上?请说明理由(在地面上，以点B为圆心，以AB长为半径的圆形区域为危险区域)。

三、练习
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1．甲、乙两船同时从港口O出发，甲船以16.1海里／小时的速度向东偏南32°方向航行，乙船向西偏南58°方向航行，航行了两个小时，甲船到达A处并观测到B处的乙船恰好在其正西方向，求乙船的速度(精确到0.1海里/小时)

2．如图，MN表示某引水工程的一段设计路线，从M到N的走向为南偏东30°，在M的南偏东60°方向上有一点A，以A为圆心、500m为半径的圆形区域为居民区。取MN上的另一点B，测得BA的方向为南偏东75°。已知MB＝400m，通过计算回答，如果不改变方向，输水管道是否会穿过居民区。    

四、小结

这节课进一步学习了应用解直角三角形的知识解决实际问题，在解决这样的问题时，一方面，根据题意能够画出图形，另一方面，要把问题归结到直角三角形中来解决。    

五、作业：课本第25页目标与评定

第18周第1、2课时上课时间12月25日（星期一、二）累计教案76、77个
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九年级数学（下）《解直角三角形》单元测试卷

一、填空题： 

1、如下图，表示甲、乙两山坡的情况, _____坡更陡。(填“甲”“乙”)

[image: image140.emf]a 
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2、在Rt△ABC中，∠C＝90°，若AC＝3，AB＝5，则cosB的值为__________。

3、在Rt△ABC中，∠C=90°.若sinA=
[image: image141.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image142.wmf]2

2

，则sinB=          。

4、计算：tan245°－1＝        。

5、在△ABC中，AB=AC=10，BC=16，则tanB=_____。

6、△ABC中，∠C=90°，斜边上的中线CD=6，sinA=
[image: image143.wmf]3

1

，则S△ABC=______。

7、菱形的两条对角线长分别为2
[image: image144.wmf]3

和6，则菱形较小的内角为______度。

8、如图2是固定电线杆的示意图。已知：CD⊥AB，CD
[image: image145.wmf]3

3

=

m，∠CAD=∠CBD=60°，则拉线AC的长是__________m。

9、升国旗时，某同学站在离旗杆底部24米处行注目礼，当国旗升至旗杆顶端时，该同学视线的仰角恰为30°，若双眼离地面1.5米，则旗杆的高度为______米。(用含根号的式子表示)
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10、如图3，我校为了筹备校园艺术节，要在通往舞台的台阶上铺上红色地毯．如果地毯的宽度恰好与台阶的宽度一致，台阶的侧面如图所示，台阶的坡角为
[image: image146.wmf]30

o

，
[image: image147.wmf]90

BCA

Ð=

o

，台阶的高
[image: image148.wmf]BC

为2米，那么请你帮忙算一算需要

米长的地毯恰好能铺好台阶．（结果精确到
[image: image149.wmf]0.1m

，取
[image: image150.wmf]21.414

=

，
[image: image151.wmf]31.732

=

）

11、如图4，如果△APB绕点B按逆时针方向旋转30°后得到△A＇P＇B，且BP=2，那么PP＇的长为____________.(不取近似值. 以下数据供解题使用：sin15°=
[image: image152.wmf]62

4

-

，cos15°=
[image: image153.wmf]62

4

+

)
选择题： 

12、在
[image: image154.wmf]ABC

D

中，
[image: image155.wmf]°

=

Ð

90

C

，AB=15，sinA=
[image: image156.wmf]1

3

，则BC等于（　　）

A、45　　　　　　B、5　　　　　　C、
[image: image157.wmf]1

5

　　　　　　D、
[image: image158.wmf]1

45


13、李红同学遇到了这样一道题：
[image: image159.wmf]3

tan(α+20°)=1，你猜想锐角α的度数应是（  ）

A.40°           B.30°          C.20°           D.10°

14、身高相同的三个小朋友甲、乙、丙放风筝，他们放出的线长分别为300 m，250 m，200 m；线与地面所成的角度分别为30°，45°，60°(假设风筝线是拉直的)，则三人所放的风筝（    ）

A.甲的最高      B.乙的最低      C.丙的最低     D.乙的最高

15、在△ABC中，若tanA=1，sinB=
[image: image160.wmf]2

2

，你认为最确切的判断是（     ）

A.△ABC是等腰三角形               B.△ABC是等腰直角三角形

C.△ABC是直角三角形               D.△ABC是一般锐角三角形
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16、如图5，某地夏季中午，当太阳移至房顶上方偏南时，光线与地面成80°角，房屋朝南的窗子高AB=1.8 m，要在窗子外面上方安装水平挡光板AC，使午间光线不能直接射入室内，那么挡光板的宽度AC为(   )

A.1.8tan80°m     
B.1.8cos80°m 

C.
[image: image161.wmf]°
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sin

8

.
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 m    

D.
[image: image162.wmf]°
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8

.

1

 m     

17、如图6，四边形ABCD中，∠A=135°，∠B=∠D=90°，BC=2
[image: image163.wmf]3

，AD=2，则四边形ABCD的面积是（    ）

A.4
[image: image164.wmf]2





B.4
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C.4
     


D.6

解答题： 

18、计算：

(1)
[image: image166.wmf]3

cos30°+
[image: image167.wmf]2

sin45°

(2)6tan2 30°－
[image: image168.wmf]3

sin 60°－2sin 45°

19、根据下列条件，求出Rt△ABC(∠C=90°)中未知的边和锐角.

(1)BC=8，∠B=60°.

(2)AC=
[image: image169.wmf]2

，AB=2.

20、如图7，在Rt△ABC中，∠C=90°，AC=8，∠A的平分线AD=
[image: image170.wmf]3
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求∠B的度数及边BC、AB的长.

21、等腰三角形的底边长20 cm，面积为
[image: image171.wmf]3

3

100

 cm2，求它的各内角.

[image: image255.png]B





22、同学们对公园的滑梯很熟悉吧！如图是某公园在“六•一”前新增设的一台滑梯，该滑梯高度AC＝2m，滑梯着地点B与梯架之间的距离BC＝4m。

（1）求滑梯AB的长（精确到0.1m）；

[image: image256.png]


（2）若规定滑梯的倾斜角（∠ABC）不超过45°属于安全范围。请通过计算说明这架滑梯的倾斜角是否要求？

[image: image257.png]B7e



23、某民航飞机在大连海域失事,为调查失事原因,决定派海军潜水员打捞飞机上的黑匣子,如图所示,一潜水员在A处以每小时8海里的速度向正东方向划行,在A处测得黑匣子B在北偏东60°的方向,划行半小时后到达C处,测得黑匣子B在北偏东30 °的方向,在潜水员继续向东划行多少小时,距离黑匣子B最近,并求最近距离.
24、(10分)为缓解“停车难”的问题，某单位拟建造地下停车库，建筑设计师提供了该地下停车库的设计示意图，按规定，地下停车库坡道口上方要张贴限高标志，以便告知停车人车辆能否安全驶入，为标明限高，请你根据该图计算CE。（精确到0.1m）

[image: image258.png]



2006-2007学年第二学期九年级单元卷（一）参考答案

一、填空题：

1、乙．    2、
[image: image172.wmf]5

4

      3、
[image: image173.wmf]2

2

     4、 0         5、
[image: image174.wmf]4
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6、 16
[image: image175.wmf]2

   7、 60°    8、 6      9、 8
[image: image176.wmf]3

+1.5   10、 5.5    

11、
[image: image177.wmf]2
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二、选择题：

12、B     13、D     14、D     15、B      16、C     17、D

三、解答题：

18、(1)
[image: image178.wmf]2
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    (2)
[image: image179.wmf]2

1

－
[image: image180.wmf]2


19、 (1)∠A=30°  AB=16  AC=8
[image: image181.wmf]3

.  (2)∠A=∠B=45°  BC=
[image: image182.wmf]2

 

20、在Rt△ACD中∵cos∠CAD=
[image: image183.wmf]AD

AC

=
[image: image184.wmf]3

3

16

8

=
[image: image185.wmf]2

3

，∠CAD为锐角.

∴∠CAD=30°，∠BAD=∠CAD=30°，即∠CAB=60°.

∴∠B=90°－∠CAB=30°.

∵sinB=
[image: image186.wmf]AB

AC

，∴AB=
[image: image187.wmf]B

AC

sin

=
[image: image188.wmf]°

30

sin

8

=16.

又∵cosB=
[image: image189.wmf]AB

BC

，            ∴BC=AB·cosB=16·
[image: image190.wmf]2

3

=8
[image: image191.wmf]3

.

21、解：设等腰三角形底边上的高为x cm，底角为α，则有
[image: image192.wmf]2

1

x·20=
[image: image193.wmf]3

3

100

,  ∴x=
[image: image194.wmf]3

3

10

.  ∵tanα =
[image: image195.wmf]10

3

3

10

=
[image: image196.wmf]3

3

 ,∴∠α＝30°.

顶角为180°－2×30°=120  ∴该等腰三角形三个内角为30°，30°，120°.

22、（1）、4.5m     （2）符合要求

23、
[image: image197.wmf]4
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小时，  2
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海里             24、2.3m

�





�





�





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





sin





cos





tan





Sin-1





cos-1





tan-1





shift





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





∴∠ACD≈27.50 .





A





B





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





A





C





550





350





20





B





� EMBED PBrush \* MERGEFORMAT ���





h





L





a





� EMBED WPS.Doc.6 \* MERGEFORMAT ���





3





A





B





C





a











b











C





A





B





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED WPS.Doc.6 \* MERGEFORMAT ���








班级：____________





姓名：____________





�








九年级数学下册第一章 解直角三角形       第 27 页 共 28 页

_1234567953.unknown

_1234568017.unknown

_1234568049.unknown

_1234568065.unknown

_1234568073.unknown

_1234568081.unknown

_1234568085.unknown

_1234568089.unknown

_1234568091.unknown

_1234568093.unknown

_1234568094.unknown

_1234568092.unknown

_1234568090.unknown

_1234568087.unknown

_1234568088.unknown

_1234568086.unknown

_1234568083.unknown

_1234568084.unknown

_1234568082.unknown

_1234568077.unknown

_1234568079.unknown

_1234568080.unknown

_1234568078.unknown

_1234568075.unknown

_1234568076.unknown

_1234568074.unknown

_1234568069.unknown

_1234568071.unknown

_1234568072.unknown

_1234568070.unknown

_1234568067.unknown

_1234568068.unknown

_1234568066.unknown

_1234568057.unknown

_1234568061.unknown

_1234568063.unknown

_1234568064.unknown

_1234568062.unknown

_1234568059.unknown

_1234568060.unknown

_1234568058.unknown

_1234568053.unknown

_1234568055.unknown

_1234568056.unknown

_1234568054.unknown

_1234568051.unknown

_1234568052.unknown

_1234568050.unknown

_1234568033.unknown

_1234568041.unknown

_1234568045.unknown

_1234568047.unknown

_1234568048.unknown

_1234568046.unknown

_1234568043.unknown

_1234568044.unknown

_1234568042.unknown

_1234568037.unknown

_1234568039.unknown

_1234568040.unknown

_1234568038.unknown

_1234568035.unknown

_1234568036.unknown

_1234568034.doc
[image: image1.png]— 2 000 —

40°








_1234568025.unknown

_1234568029.unknown

_1234568031

_1234568032.doc
[image: image1.png]24 m








_1234568030.unknown

_1234568027.unknown

_1234568028.unknown

_1234568026.unknown

_1234568021.unknown

_1234568023.unknown

_1234568024.unknown

_1234568022.unknown

_1234568019.unknown

_1234568020.unknown

_1234568018.unknown

_1234567985.unknown

_1234568001.unknown

_1234568009.unknown

_1234568013.unknown

_1234568015.unknown

_1234568016.unknown

_1234568014.unknown

_1234568011.unknown

_1234568012.unknown

_1234568010.unknown

_1234568005.unknown

_1234568007.unknown

_1234568008.unknown

_1234568006.unknown

_1234568003.unknown

_1234568004.unknown

_1234568002.unknown

_1234567993.unknown

_1234567997.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

